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COMUNICADO CUARENTENA
Estimada Comunidad Educativa:
Nos dirigimos a usted para saludarles en medio de la Pandemia que nos afecta como país y comuna, y con el objetivo de mantener siempre una constante comunicación, informamos lo siguiente:
Según las cifras oficiales reportadas por el MINSAL el día miércoles, nuestra comuna se posiciona en un nivel preocupante de contagios Covid-19, por lo que se ha decretado “Cuarentena Total”, medida que comenzará a regir a partir de este viernes 12 de junio a las 22:00 horas, y que, en un principio, se mantendrá hasta que la autoridad sanitaria determine el término de ésta.
Por lo anteriormente expuesto, como comunidad educativa, consideramos primordial el valor del autocuidado, protección y resguardo de la salud personal y familiar, y en este sentido como Colegio “No realizaremos atención al público” mientras dure dicho llamado a cuarentena total. Solo se realizarán turnos éticos en el colegio ante la llegada de canastas de alimentos de JUNAEB, y que se informarán oportunamente en nuestra página web.
[bookmark: _GoBack]Las actividades pedagógicas curriculares se mantendrán vía online a través del uso de Classroom y de los Encuentros vía Zoom, con excepción de la entrega de material físico, el que se pospondrá hasta nuevo aviso, esperando reanudar dicha actividad una vez que culmine la condición de cuarentena en nuestra comuna. Por lo que se ruega mantener comunicación directa con su Profesor/a Jefe vía correo institucional u otro canal de comunicación utilizado hasta la fecha, ya que no habrá personal en el establecimiento para atender requerimientos de ninguna índole, pues se priorizará el teletrabajo.
Hemos seguido atentamente el llamado de las autoridades Gubernamentales y de Salud, y como directivos consideramos que toda medida preventiva suma al cuidado integral de todos/as, para que ninguno de los integrantes de nuestra comunidad se vea afectado/a.
Con sinceras atenciones, 
JULIO MOLINA ARAOS
Director
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