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"Colegio Diego Velázquez, trabaja para proteger el Medio Ambiente y las Futuras Generaciones"

CIRCULAR N° 2 AÑO 2021
  Estimada Comunidad Educativa colegio Diego Velázquez 

Los saludamos cordialmente en nombre propio y de nuestra presidenta de la Corporación Educacional América Latina, señora María Eugenia Cordero Velásquez. Esperando se encuentren muy bien junto a sus familias, queremos informar a ustedes sobre el proceso de término del primer semestre del año 2021.

Primero que todo, agradecemos a cada una de ustedes, el compromiso con el colegio durante este contexto tan difícil para todos. El trabajo de los profesores y de ustedes ha sido clave, no solo para mantener los aprendizajes de nuestros niños y niñas, sino también para fortalecer la alianza familia-colegio y mantener el vínculo.

ÁREA ACADÉMICA 

Como establecimiento hemos ajustado estrategias, actividades y metodologías hacia una educación mixta que dé continuidad al proceso educativo tomando en cuenta para la planificación pedagógica los Objetivos de Aprendizaje priorizados por el MINEDUC, los cuales han sido trabajados en forma semipresencial, con el plan híbrido y la modalidad de aula mixta.                       Las clases se han podido realizar  de forma simultánea gracias a la adquisición por parte de la Corporación Educacional de cámaras que permiten la transmisión vía Zoom para los estudiantes que se encuentran siguiendo su proceso de aprendizaje en el hogar.
Este sistema, se sustenta en una red de conectividad de fibra óptica contratada por nuestra entidad sostenedora, quien además proporciona todos los recursos  tecnológicos necesarios para una adecuada implementación de las clases híbridas, entre ellos, proyectores, notebooks, tablets, módems para profesores y micrófonos inalámbricos. También, para tareas de soporte tecnológico, la Corporación contrató de forma permanente a un técnico informático que asesora en todas las instancias,               a alumnos y profesores.
Nuestra Corporación Educacional muestra, en todo momento, su compromiso y preocupación por otorgar los medios para que a pesar del contexto se pueda llevar a cabo la vida académica en óptimas condiciones, entregando los recursos para implementar la plataforma Classroom, los correos corporativos para la comunicación de todos nuestros estudiantes y docentes, jornadas de perfeccionamiento docente en diferentes áreas del quehacer técnico pedagógico, y otras herramientas digitales como la adquisición de cuentas Zoom para la realización de clases en línea, de Genial.ly para la elaboración de material pedagógico, entrega de módems para conectividad de Internet para estudiantes, cumpliendo más allá de lo que nos solicita el Ministerio de Educación para asegurar la continuidad del proceso educativo al ampliar y fortalecer los recursos para el aprendizaje. 
Para la preparación académica y acompañamiento a los estudiantes, para Cuarto Medio y su proceso de la PTU (Prueba de Transición Universitaria), la Corporación becó a 16 de nuestros alumnos con el beneficio del preuniversitario Pedro de Valdivia, para aquellos estudiantes con Necesidades Educativas especiales se han otorgado apoyos pedagógicos a cargo del equipo de profesionales del colegio (Fonoaudióloga, Educadora Diferencial y Psicopedagoga), y se han brindado los espacios para el sano esparcimiento de nuestros estudiantes con la habilitación de diferentes talleres extraprogramáticos.
También, hemos desarrollado otras acciones como:

· Aplicación del Diagnóstico Integral de Aprendizajes Socioemocional y Académico (DIA), para evaluar los conocimientos previos de los estudiantes con miras a una adecuada planificación de nuestros procesos pedagógicos.

· Utilización de la plataforma Classroom desde la cual el alumno/apoderado accede a los contenidos y materiales necesarios para realizar sus actividades académicas.
· Flexibilidad horaria para que los alumnos puedan organizar de mejor manera su tiempo escolar. Sobre todo, con la implementación en la fase 1 de cuarentena de la “Franja deportiva” y durante el último mes de la priorización horaria de clases.
· Entrega de set de material impreso a estudiantes y sus familias en el periodo de cuarentena, para facilitar el trabajo académico de aquellos estudiantes que no tienen acceso a Internet o al recurso tecnológico.

· Con respecto a la planificación pedagógica, desarrollamos un “Acompañamiento para el aprendizaje” en el que directivos, docentes y educadoras, interactúan activamente en temáticas conducentes al mejoramiento educativo (PME), que nos permiten organizar, gestionar y apoyar integralmente las acciones para sus hijos.
ÁREA DE CONVIVENCIA ESCOLAR E INSPECTORÍA
En el actual contexto, seguimos trabajando la convivencia escolar a través de un equipo multidisciplinario de apoyo conformado por la encargada de Convivencia Escolar y los dos psicólogos, quienes fortalecen el intercambio de información y una convivencia acorde y consecuente con nuestros principios, a través de reuniones periódicas con apoderados, intervenciones con grupos cursos y estudiantes. Asimismo, los medios de información como página web, cápsulas, comunicados y otros medios digitales se han fortalecido para una mejor comunicación en este contexto.

El trabajo colaborativo entre colegio y familia es fundamental para resolver de manera exitosa este nuevo proceso educativo que estamos viviendo transversalmente. Nuestro compromiso, de directivos, profesores y equipos psicoeducativos es estar cien por ciento disponibles y atentos a resolver sus inquietudes y ayudarlos con sus hijos frente a este nuevo panorama.  
 Conscientes de que se presentan situaciones, casos particulares y de fuerza mayor en algunos estudiantes, se ha entregado un plan de trabajo de apoyo pedagógico y socio emocional. Cabe destacar, que es responsabilidad de cada apoderado informar mediante conducto regular, es decir, profesor jefe, quien derivará a quien corresponda.
Otras acciones llevadas a cabo en esta área:
· Proceso de Vacunación Anti-infuenza.

· Entrega de Canastas de Alimentos para los estudiantes beneficiarios de Junaeb

· Orientaciones para la obtención de la TNE (Tarjeta nacional estudiantil)

	


PROTOCOLOS SANITARIOS
El Colegio desarrolla todos los esfuerzos necesarios para brindar seguridad en sus clases presenciales, cumpliendo con todos los protocolos sanitarios vigentes, situación ratificada por la visita de supervisión realizada por la Superintendencia de Educación. Destacando en este sentido que, la Corporación Educacional nos proporciona todos los medios materiales tales como: rayo láser, amonio cuaternario, temporizador, purificador de aire, toma de temperatura, mascarillas, guantes, alcohol gel, pediluvio, y otros tantos elementos para el cuidado y protección de la comunidad, así como para la sanitización permanente durante los recreos y el transcurso de toda la jornada. 

PÁGINA WEB
Invitamos a toda la Comunidad Educativa a visitar nuestro sitio web www.diegovelazquez.cl. En él encontrará todos los documentos, protocolos e información oportuna para una rápida comunicación entre el colegio y el hogar. 
Aprovechamos la instancia para continuar cuidándonos y también felicitar a aquellos estudiantes y sus familias, que a pesar de las difíciles circunstancias, han persistido y se han esforzado por cumplir con sus responsabilidades académicas.                   Por nuestra parte, nos comprometemos a seguir ayudando a todos aquellos estudiantes que por diferentes razones su proceso se ha visto afectado. Esperamos finalizar este primer periodo con la satisfacción de haber superado un enorme e impensado obstáculo que estamos ciertos será un gran aprendizaje de vida para todos nosotros.
Con sinceras atenciones, 

JULIO FRANCISCO MOLINA ARAOS

DIRECTOR
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